



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Особая страница в истории района — Великая Отечественная война. Колпнянская земля дала России 16 Героев Советского Союза, кавалера трех орденов Славы. Два года район находился в оккупации; зимой 1943 года на колпнянской земле развернулись тяжёлые бои, и 12 февраля район был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Сегодня Колпнянский район является одним из ведущих производителей сельхозпродукции. За пять лет в сельское хозяйство вложено 2 млрд. рублей. Это позволило сельхозпредприятиям модернизировать машинно-тракторный парк, освоить новые европейские технологии. Возросла продуктивность полей и ферм, в разы увеличилась производительность труда, произошёл существенный рост

зарплат. В текущем году достигнут рекордный для района валовой намоток зерна — 155 тысяч тонн. Наши комбайнёры Чернышов и Истуров стали победителями в областном конкурсе. Доярки Богданчикова и Лобкова отмечены правительственными наградами. Администрация района и впредь будет поддерживать всех, кто способен эффективно хозяйствовать на земле.

Рост экономики, укрепление позиций АПК, стабилизация про-



Край хлеборобов и солдат

изводства, развитие социальной сферы, благоустройство — это закономерный результат плодотворной социальной деятельности колпнянцев, любящих свой район. Губернатор Орловской области Е.С. Строев сказал: «Громадна сила нашего народа — по широте нашей страны, по глубине наших человеческих стремлений, по могуществу силы, по величю духа».

Главными хранителями и защитниками духовного богатства остаются школы. Мы благодарны всем учителям района, для которых школа — это творческие мастерские, где наши дети воспитываются и обучаются на народной культуре и традициях.

В районе проживает немало семей, на которые можно равняться. Анастасия Ивановна и Александр Николаевич Гулякины отметили золотую свадьбу. На-



дежда Ивановна и Александр Михайлович Прозоровы, имея трёх своих детей, взяли из детского дома ещё четверых. В семье Ашихминых — девять детей и два внука. Добрая, дружная семья — это наш золотой запас. Пусть как можно больше будет таких семей в нашем районе.

Заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента экономической политики Н.Н. Цикорев подтвердил, что последние 10 лет Колпнянский район динамично развивается, став одним из лучших районов области. Прекратилось падение численности населения. В стадии завершения газификация района, постройка жилого дома в центре Колпны.

Председатель Колпнянского районного Совета народных де-

путатов И.В. Боханцев зачитал решение Совета о присвоении звания «Почётный гражданин Колпнянского района» ветеранам Великой Отечественной войны И.Ф. Бородину, Н.Н. Флёрову, А.И. Могилевцевой. Анастасия Ивановна поделилась воспоминаниями, ведь она и Н.Н. Флёров в составе 148-й дивизии участвовали в освобождении района.

После вручения почётных грамот и благодарственных писем лучшим людям района от имени губернатора области, областного Совета народных депутатов, администрации района состоялась чествование многодетных семей, молодожёнов, которым вручили ценные подарки. Стиральную машину, мягкую игрушку и свидетельство о рождении дочери прямо на сцене получили супруги Михалёвы.

Было зачитано, помещено в капсулу и передано районному краеведческому музею послание потомкам в 2028 год: «Мы, поколение начала XXI века, обращаемся к вам, нашим потомкам. Мы думаем и надеемся, что вы станете достойными продолжателями дела своих предков, будете свято хранить и приумножать лучшие духовные и культурные, ратные и трудовые традиции нашей Родины. Сохраняйте, приумножайте и передавайте богатые традиции родного колпнянского края будущего поколения! Поколение XXI века. 2008 год».

После официальной части силами творческих коллективов Орла был дан большой праздничный концерт.

Николай АЛФЁРОВ.
Фото автора.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Два километра мучений

Всего какие-то две тысячи метров. Пустык. Минут двадцать ходьбы средней бодрости. А если на легковушке — так вообще считанные минуты. Вжик — и вот она, трасса Москва — Симферополь. Широкая, гладкая, стремительная.

Однако так естественно и просто может рассуждать кто угодно, только не жители села Альшань и деревни Большая Фоминка Орловского района. Ведь для них расстояние до трассы — два километра мучений. Они так и пишут в редакцию «Орловской правды»: «Отсутствие автодороги с твёрдым покрытием — наша беда и проблема».

Ещё какая проблема! Как-то в селе загорелся дом. Вызвали пожарную команду. К тому месту, где нужно с трассы свернуть на просёлочную дорогу, красная машина под вой сирены домчала стремительно. А потом съехала с асфальта и еле-еле, то и дело застревая, допилила до... сгоревшего жилья. И не дай бог кому-то приболел! Тогда уж всё будет зависеть от воли небес и, конечно, «проходимости» фельдшера: поспеет «скорая» в огромных резиновых сапогах — значит, повезло хворому. Как недавно одной жительнице Альшани. Несмотря на то, что фельдшеру пришлось прохляпать в сапогах по болотистой колее пару километров, помощь успела — приступ бронхиальной астмы удалось снять.

Нетрудно представить, что произойдёт с человеком, которому вдруг понадобится безотлагательная помощь — например, при сердечном приступе или инсульте, когда счёт идёт на минуты...

Если учесть, что изрядную долю обитателей Альшани и соседней Большой Фоминки составляют пенсионеры, то для них своевременная медицинская помощь — воистину вопрос жизни и смерти.

В Альшани есть основная общеобразовательная школа. Мир знаний сельским ребятам открывают учителя, приезжающие из Орла. А вот детшек-дошколят приходится возить в детский сад в посёлок Знаменка — она в пяти километрах. Два из этого расстояния, как мы уже знаем, — просто направление.

В общем, какую сторону жизни села ни затронь — всё ввязнет в бездорожье.

Жители села долгие годы мечтают о хорошей дороге. Пусть не такой, как трасса в двух километрах от Альшани, но тоже с твёрдым покрытием. Они попытались было добиться освобождения от бездорожья своей собственной рукой — самые гибкие места присыпали щебнем. Но... дорогу

очень скоро разбила тяжёлая техника, которая ходит до водозаборного узла.

Письмо от жителей Альшани и Большой Фоминки заканчивается на высокой эмоциональной ноте: «Мы, молодежь, не хотим уезжать из деревни, хотим, чтобы наши дети жили здесь. Помогите нам!»

Обеспечение нормальных условий жизни населения «своей» территории — прямая задача местной власти. Вот что сообщил в ответ на запрос редакции глава администрации Орловского района В.Н. Логвинов: «Администрация района совместно с администрацией Сабуровского сельского поселения рассмотрела коллективное обращение граждан по вопросу строительства дороги до д. Альшань. Действительно, в настоящее время до д. Альшань существует проезд по грунтовой дороге».

Для решения проблемы администрацией поселения подготовлена проектно-сметная документация на строительство дороги со щебёночным покрытием протяжённостью 1,8 км (от автодороги Москва — Крым до Альшаньской основной общеобразовательной школы). Стоимость работ по проекту составляет 1,463 млн. рублей.

Учитывая, что в бюджетах ни района, ни поселения средств на данный объект не запланировано, решается вопрос о включении объекта в одну из областных или федеральных программ».

Может, повезёт пристроиться к региональному или федеральному финансовому ручейку через год. А если только спустя пять или десять лет? К скольким нуждающимся в неотложной помощи больным за это время не успеет «скорая»? Сколько без помех отплатит пожаров? Сколько останется молодёжи в бездорожной Альшани? И не надоест ли учителям из Орла месить грязь сапогами, добираясь до сельской школы?

Интересно, такие очевидные вопросы задавал себе глава администрации Орловского района В.Н. Логвинов, готовя ответ редакции? Уверен, что нет. Потому что проблема дороги в Альшань не решается уже много лет. Только наша газета поднимала ее не единожды. И все эти годы ответ главы (глав, потому что их за эти годы сменилось несколько) — один и тот же, под копирку: «Решается вопрос».

Николай СОЛОПЕНКО.



В последние сентябрьские дни традиционно подводятся итоги сельскохозяйственного года. Малоархангельский фермер Александр Владимирович Колыхалкин, как всегда, завершает его с отличными производственными показателями. Озимая пшеница дала около 50 центнеров с гектара, не подвели и яровые культуры.

На картофельных полях фермерского хозяйства в эти дни ведется уборка «второго хлеба». Широкие ряды сплошь усыпаны розовыми клубнями; уже третий год фермеру Колыхалкину картофель помогают убирать



ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО!

«Второй хлеб» фермера Колыхалкина

малоархангельские школьники. Вот и сегодня здесь трудятся девятиклассники малоархангельской средней школы № 2 вместе с классными руководителями Т.А. Стрельцовой и Г.М. Токамаковой. В передовиках — девочки, Тана Боева, Аллина Тучкова, Олеся и Оксана Терешкины, Катя Боженова и Юлия Паршикова быстрее остальных справляются с привычной работой, ведь и на своей картошке они лучшие помощники родителей.

По договору фермер в достатке обеспечивает школьные столовые картофелем, школы получают определен-

ный процент от собранного урожая. Излишки картофеля школы реализуют, а полученные средства тратят на закупку овощей и фруктов для детей.

Фермерскому хозяйству Колыхалкина уже более 15 лет. Все эти годы Александр Владимирович занимается выращиванием картофеля, год от года добываясь все лучших результатов. В этом сезоне высокоурожайные сорта «жукковский» и «симфония» дали не одну сотню центнеров с каждого гектара. На фермерскую картошку устойчивый спрос: большую часть выращенной продукции Александр Владимирович реализует на месте, остальную — продает в Москве.

Картофель занимает в хозяйстве более 15 гектаров, — рассказывает фермер. — Заниматься его возделыванием выгодно. Орловскую картошку охотно покупают в столице, она ценится за высокие вкусовые качества, питательные

свойства. Словом, была и остается «вторым хлебом».

Фермеру помогают не только школьники. На полях хозяйства работает и бригада наемных рабочих. Все они — односельчане Колыхалкина. С помощниками фермер рассчитывается ежедневно. В день каждый из них зарабатывает не менее 700 рублей. Кроме того, Александр Владимирович оказывает услуги по вспашке и обработке огородов совершенно бесплатно.

В хозяйстве завершена сев озимой пшеницы. «Московская-39» размещена на площади 130 гектаров. Более ста гектаров займет яровой клин; под урожай будущего года почва полностью подготовлена.

Фермер строго соблюдает все агротехнические сроки, использует новые технологии в возделывании сельхозкультур. Земледелец с многолетним опытом, Александр Владимирович Колыхалкин постоянно совершенствует свою работу, поэтому итоги каждого сельскохозяйственного года его неизменно радуют.

Наталья ЗАРУБИНА.
Малоархангельский район.
Фото Андрея САШИНА.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 сентября 2008 г. № 295
г. Орел

О ПРОВЕДЕНИИ ОСЕННЕ-ЗИМНЕГО СЕЗОНА ОХОТЫ В 2008—2009 гг.

Руководствуясь Федеральным законом от 24 апреля 1995 г. № 52-ФЗ «О животном мире», Законом Орловской области от 13 февраля 2007 г. № 658-ОЗ «Об охране и использовании животного мира», Типовыми правилами охоты от 4 января 1988 г. КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ограничить осенне-зимний сезон охоты на пушные виды зверей следующими сроками:

на лисицу, енотовидную собаку, зайца-русака — с 4 октября 2008 г. по 28 февраля 2009 г.;

на куницу, хоря лесного — с 1 ноября 2008 г. по 28 февраля 2009 г.

2. Запретить охоту на все виды животных на территории государственных природных биологических заказников Орловской области.

3. Управлению пресс-службы Губернатора и Коллегии области (Н.М. Пьянов) опубликовать настоящее постановление в газете «Орловская правда».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Губернатора и Председателя Коллегии Орловской области В.А. Кочуева.

Председатель Коллегии Е.С. Строев.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ КОЛЛЕГИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

25 сентября 2008 г. № 296
г. Орел

О ПРОВЕДЕНИИ ОХОТЫ НА ДИКИХ КОПЫТНЫХ ЖИВОТНЫХ

Руководствуясь Федеральным законом от 24 апреля 1995 г. № 52-ФЗ «О животном мире», Законом Орловской области от 13 февраля 2007 г. № 658-ОЗ «Об охране и использовании животного мира», Типовыми правилами охоты в РСФСР от 4 января 1988 г. на основании письма Минсельхоза России от 11 июля 2008 г. № ВИ-9/3972 «О согласовании лимитов изъятия объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, в Орловской области» КОЛЛЕГИЯ ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Ограничить охоту на диких копытных животных следующими сроками:

лось, косуля европейская, кабан (все половозрастные группы) — с 10 октября по 15 января;

благородный олень (взрослые самцы) — с 27 сентября по 15 января; другие половозрастные группы — с 10 октября по 15 января.

2. Запретить охоту на все виды животных на территории государственных природных биологических заказников Орловской области.

3. Управлению пресс-службы Губернатора и Коллегии области (Н.М. Пьянов) опубликовать настоящее постановление в газете «Орловская правда».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Губернатора и Председателя Коллегии Орловской области В.А. Кочуева.

Председатель Коллегии Е.С. Строев.

ОФИЦИАЛЬНО

О конкурсе проектов фундаментальных исследований

В целях реализации соглашения от 1.06.2008 г. между коллегией Орловской области и Российским фондом фундаментальных исследований (РФФИ) департаменту имущественной, промышленной и информационной политики Распоряжением коллегии области № 45-р от 27.08.2008 г. поручено совместно с РФФИ региональный конкурс проектов фундаментальных исследований.

Утверждены состав регионального экспертного совета конкурса под председательством декана факультета транспорта и строительства, заведующего кафедрой «Строительные конструкции и материалы» ОрелГТУ, доктора технических наук, профессора, академика Российской академии архитектуры и строительных наук В.И. Кочунова, а также положение о порядке проведения экспертизы проектов, представленных на конкурс.

О создании новой спортивной школы

В целях совершенствования системы физической культуры и спорта области, популяризации и развития детского спорта Распоряжением коллегии области № 305-р от 4.09.2008 г. создано областное государственное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа № 5».

Утверждён перечень должностных лиц

Постановлением коллегии области № 306-р от 4.09.2008 г. утверждён перечень должностных лиц управления занятости населения, уполномоченных составлять предписания и протоколы об административных правонарушениях при осуществлении контроля за обеспечением государственных гарантий в области занятости населения, приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты.

Главам муниципальных образований рекомендовано принять нормативный правовой акт «Об обязательном представлении работодателю информации о наличии вакантных рабочих мест (должностей), выполнении квоты для приема на работу инвалидов в областные государственные учреждения — центры занятости населения районов» с установлением порядка представления данной информации.

Пресс-служба губернатора.